© Exercice 1:

1) A l'intérieur du cadre ci-contre, construire uiatgle rectangl&BC
d’hypoténusd ABJ.
2) SoitD un point du segmeftAC], distinct deA etC.

La perpendiculaire §AC) passant pab coupe la droit{ AB) enE.
Construire le poinE.

3) Démontrer que les droitd®E) et (BC) sont paralléles :

Correction :
1) 2) Figure : RAS.

3) On sait que le trianglBC est rectangle e@, donc la droitg BC) est perpendiculaire a la droiféC).

On sait aussi que la droif®E) est perpendiculaire a la droif&C).
Or, si deux droites sont perpendiculaires a la méroie, alors elles sont paralléles entre elles.
Donc les droite§ DE) et (BC) sont paralléles

© Exercice 2 :

1) A l'intérieur du cadre ci-contre, construire uiatgle DEF
rectangle eik.
2) La perpendiculaire éDE) passant pdD coupe la perpendiculaire

a (EF) passant paF enG.

Construire le poinG.
3) Quelle est la nature du quadrilat&E&FG ? Le démontrer.

Correction :
1) 2) Figure : RAS.

3) On sait que le triangIBEF est rectangle ek et que les droite¢DE) et (DG) d'une part, etf{ EF) et

(FG) d’autre part, sont perpendiculaires : le quadtRDEFG posséde donc trois angles droits [(ert etF).

Or, si un quadrilatére possede trois angles dmlibss c’est un rectangle.
Donc le quadrilater®EFG est un rectangle




© Exercicep 171, n° 17 :

1) a) Construire un triangl&BC tel que AB=4cm, BC =5cm et AC =3,5cm.
b) Tracer la droitg{d) qui passe par le poif et qui est perpendiculaire a la drofteC).

c) Tracer la droitg{d’) qui passe par le poiktet qui est paralléle a la droif®C).
2) Démontrer que les droitdsl) et (d') sont perpendiculaires.

Correction :
1) a) b) et c) FigureRAS.

2) On sait que les droitefd’) et (BC) sont paralléles et que la droifel) est perpendiculaire a la droite
(BC).

Or, si deux droites sont paralléles, alors toutgteperpendiculaire a 'une est perpendiculaifaitre.

Donc les droitegd) et (d') sont perpendiculaires

© Exercicep171,n° 18 :

1) a) Construire un trianglMNP rectangle eM tel queMN =5cm et MP =4cm.
b) Placer le milieu du coté[MP].

c) Tracer la droite qui passe par le pdiet qui est perpendiculaire a la dro(ﬁ*elP) .
Cette perpendiculaire coupe le chtéP] au pointl.
2) Démontrer que les droitd$J) et (MN) sont paralléles.

Correction :
1) a) b) et c) FigureRAS.

3) On sait que le trianglNP est rectangle ek, donc la droite( MN) est perpendiculaire a la droi(MP) :

On sait aussi que la droif¢J) est perpendiculaire a la droif¢P) .
Or, si deux droites sont perpendiculaires a une enédmite, alors elles sont paralléles entre elles.
Donc les droiteg1J) et (MN) sont paralléles

Remarque :

La droite (IJ), qui est perpendiculaire au segméMP] et qui passe par son milieu, est la médiatrice du
segmen{ MP].




